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• ΝΟΜΙΣΜΑ : Δολάριο Αυστραλίας

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ :1/11/1945

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η Αυστραλία είναι μια πολύ ανεπτυγμένη χώρα με μικτή οικονομία, η οποία

κυριαρχείται από τον τομέα των υπηρεσιών, ο οποίος αποτελεί το 62% του ΑΕΠ και απασχολεί το 78%

του εργατικού δυναμικού. Από το 2023, η Αυστραλία είναι η 13η μεγαλύτερη εθνική οικονομία με

βάση το ονομαστικό ΑΕΠ, ο 22ος μεγαλύτερος εξαγωγέας αγαθών και ο 24ος μεγαλύτερος εισαγωγέας

αγαθών. Η αυστραλιανή οικονομία γνώρισε 26 χρόνια αδιάκοπης οικονομικής ανάπτυξης και ήταν η

μόνη χώρα του ΟΟΣΑ που δεν είχε εμπειρία ύφεσης από το 1991 έως το 2020 . Παρά την πρόσφατη

πτώση στον τομέα εξόρυξης, η αυστραλιανή οικονομία παρέμεινε ανθεκτική και σταθερή.

Η οικονομία της Αυστραλίας είναι έντονα συνυφασμένη με τις χώρες της Ανατολικής και

Νοτιοανατολικής Ασία και έχει συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου με τις ΗΠΑ, την Κίνα, την Ιαπωνία, τη

Νότια Κορέα, την Ένωση Εθνών της Νοτιοανατολικής Ασίας και το Ηνωμένο Βασίλειο. Είναι διεθνώς

ανταγωνιστική σε χρηματοοικονομικές και ασφαλιστικές υπηρεσίες, τεχνολογίες και βιομηχανικά

προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας. Ακόμη, οι άφθονοι φυσικοί πόροι, συμπεριλαμβανομένων των

εκτεταμένων και εξαγώγιμων αποθεμάτων άνθρακα, σιδήρου, χαλκού, χρυσού, φυσικού αερίου,

ουρανίου και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, προσελκύουν υψηλά επίπεδα ξένων επενδύσεων.



Η οικονομία της Αυστραλίας εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη γεωργία και τις ξένες επενδύσεις και η

χώρα επωφελείται επίσης από εξαγωγές αγροτικών προϊόντων μεγάλης κλίμακας. Το σιτάρι, το βόειο

κρέας, το αρνί, τα γαλακτοκομικά προϊόντα και μια σειρά από αρδευόμενες καλλιέργειες έγιναν επίσης

σημαντικά, αλλά η βασική σημασία της γεωργίας και της βοσκής δεν αμφισβητήθηκε, αν και η

κατάσταση άλλαξε από την ανάπτυξη της μεταποίησης και των υπηρεσιών και ιδιαίτερα από τις

θεαματικές εξελίξεις στην εκμετάλλευση ορυκτών μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο.

Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Αυστραλίας καθιστά την οικονομία της τη 13η πιο ελεύθερη

στον Δείκτη του 2023 και η Αυστραλία κατατάσσεται στην 4η θέση από 39 χώρες στην περιοχή Ασίας-

Ειρηνικού, με τη συνολική της βαθμολογία να παραμένει πολύ πάνω από τον περιφερειακό και

παγκόσμιο μέσο όρο. Τα θεμέλια της οικονομικής ελευθερίας στην Αυστραλία είναι ισχυρά και

υποστηρίζονται από ένα ευρέως σεβαστό κράτος δικαίου. Η ανταγωνιστική οικονομία επωφελείται

από την ισχυρή δέσμευση της χώρας σε πολιτικές ανοικτής αγοράς που διευκολύνουν το παγκόσμιο

εμπόριο και τις επενδύσεις. Οι διαφανείς και αποτελεσματικοί κανονισμοί εφαρμόζονται γενικά

ομοιόμορφα, ενθαρρύνοντας τη δυναμική επιχειρηματική δραστηριότητα του ιδιωτικού τομέα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Australia

https://www.britannica.com/place/Australia/Economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Το εξωτερικό εμπόριο ήταν ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη της Αυστραλίας από τις

αρχές του 19ου αιώνα και το ισοζύγιο εξαγωγών-εισαγωγών έχει ασκήσει άμεση επιρροή στις

περιφερειακές οικονομίες και το εθνικό βιοτικό επίπεδο. Η αξία των εξαγωγών της Αυστραλίας

ισοδυναμεί περίπου με το 1/6 του ΑΕΠ και τα ορυκτά συμβάλλουν σχεδόν στο 1/3 του εισοδήματος

από τις εξαγωγές, με τον άνθρακα να είναι ο πιο σημαντικός. Σημαντικά είναι επίσης ο χρυσός και το

σιδηρομετάλλευμα. Οι κορυφαίες εισαγωγές είναι μηχανήματα και εξοπλισμός μεταφορών ,

συμπεριλαμβανομένων των μηχανοκίνητων οχημάτων, ηλεκτρονικός και τηλεπικοινωνιακός

εξοπλισμός, διάφορα μεταποιημένα είδη, χημικά και πετρελαϊκά προϊόντα και τρόφιμα και ποτά. Στο

δεύτερο μισό του 20ου αιώνα, το αυστραλιανό εμπόριο μετατοπίστηκε από την Ευρώπη και τη Βόρεια

Αμερική στην Ιαπωνία και σε άλλες αγορές της Ανατολικής Ασίας.

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Australia
https://www.britannica.com/place/Australia/Economy


Το 2021, η Αυστραλία ήταν η 13η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 20η στις συνολικές

εξαγωγές, η 24η στις συνολικές εισαγωγές, η 12η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 82η

πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Για το 2022, οι

κορυφαίες εξαγωγές της Αυστραλίας ήταν το σιδηρομετάλλευμα, οι μπρικέτες άνθρακα, το αέριο

πετρελαίου, ο χρυσός και το σιτάρι, με εξαγωγές κυρίως στην Κίνα, την Ιαπωνία, τη Νότια Κορέα, την

Ινδία και την Κινεζική Ταϊπέι. Το 2021, η Αυστραλία ήταν ο μεγαλύτερος εξαγωγέας στον κόσμο σε

σιδηρομετάλλευμα, μπρικέτες άνθρακα, ακατέργαστο νικέλιο, μαλλί και ψευδάργυρο. Για το 2022, οι

κορυφαίες εισαγωγές της Αυστραλίας ήταν διυλισμένο πετρέλαιο, αυτοκίνητα, φορτηγά παράδοσης,

εξοπλισμός εκπομπής και υπολογιστές, τα οποία εισήχθησαν κυρίως από την Κίνα , Ηνωμένες Πολιτείες,

Ιαπωνία, Ταϊλάνδη και Γερμανία. Το 2021, η Αυστραλία ήταν ο μεγαλύτερος εισαγωγέας υπεροξειδίων

νατρίου ή καλίου στον κόσμο και άλλων θαλάσσιων σκαφών.

Μεταξύ Ιανουαρίου 2022 και Ιανουαρίου 2023 οι εξαγωγές της Αυστραλίας αυξήθηκαν κατά 11,7%,

ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 22,1%. Τον Ιανουάριο του 2023, οι κορυφαίες εξαγωγές της

Αυστραλίας ήταν ακατέργαστα λιπάσματα και ακατέργαστα ορυκτά, μεταλλεύματα μετάλλων και

σκραπ μετάλλων, άνθρακας, οπτάνθρακας και μπρικέτες, φυσικό αέριο, φυσικά και

βιομηχανοποιημένα και φαρμακευτικά προϊόντα. Τον Ιανουάριο του 2023 οι κορυφαίες εισαγωγές της

Αυστραλίας ήταν ηλεκτρικά μηχανήματα και ανταλλακτικά, βιομηχανικά μηχανήματα, φάρμακα και

φαρμακευτικά προϊόντα, εξοπλισμός τηλεπικοινωνιών και ηχογράφησης και μηχανήματα για

εξειδικευμένες βιομηχανίες.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://www.dfat.gov.au/trade/trade-and-investment

https://oec.world/en/profile/country/aus

https://wits.worldbank.org/CountrySnapshot/en/AUS/textview

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Διάφορες βιομηχανίες στην Αυστραλία έχουν παίξει σημαντικό ρόλο στη διασφάλιση

της σταθερότητας της οικονομίας του έθνους. Με έναν εξελιγμένο σύγχρονο χρηματοπιστωτικό τομέα,

η Αυστραλιανή ισχυρή οικονομική απόδοση καθιστά την Αυστραλία ένα προτιμώμενο μέρος για

επιχειρηματική δραστηριότητα και παγκόσμιο εμπορικό κόμβο. Υπάρχουν αρκετές μεγάλες

βιομηχανίες στην Αυστραλία εκ των οποίων η πρωτογενής μεταποιητική βιομηχανία είναι από τις

https://www.dfat.gov.au/trade/trade-and-investment
https://oec.world/en/profile/country/aus
https://wits.worldbank.org/CountrySnapshot/en/AUS/textview


σημαντικότερες. Η μεταποίηση εξακολουθεί να διαδραματίζει μεγάλο ρόλο στην εγχώρια οικονομία, με

το 40% να πηγαίνει στη βιομηχανία κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης και υπόδησης και στη βιομηχανία

επιβατικών αυτοκινήτων. Ο κλάδος να αντιπροσωπεύει το 40% των εξαγωγών και το 45% της

αυστραλιανής έρευνας και ανάπτυξης.

Ο κλάδος των υπηρεσιών αποτελεί πάνω από το 70% του ΑΕΠ και κυριαρχεί στην Αυστραλιανή

οικονομία, καθώς απασχολεί πάνω από το 75% του εργατικού δυναμικού. Η βιομηχανία ασχολείται

επίσης με τους τομείς του τουρισμού, των μέσων ενημέρωσης και της ψυχαγωγίας, της υγειονομικής

περίθαλψης, της εφοδιαστικής, της εκπαίδευσης και των οικονομικών. Όσον αφορά στην υγειονομική

περίθαλψη και τη φροντίδα υγείας, οι τομείς αποτελούν τον 4ο σημαντικότερο συνεισφέρων της

Αυστραλίας στο ΑΕΠ και το εγχώριο σύστημα περίθαλψης κατατάχθηκε ως το 2ο καλύτερο σύστημα

στον κόσμο. Με την παγκόσμιας κλάσης ιατρική έρευνα και υποδομή υγειονομικής περίθαλψης, η

Αυστραλία θεωρείται ως ένα από τα καλύτερα μέρη για τη διεξαγωγή κλινικών δοκιμών και ιατρικών

ερευνών, ενώ επί του παρόντος, το 15% του εργατικού δυναμικού απασχολείται στη βιομηχανία,

αριθμός που προβλέπεται να αυξηθεί σημαντικά τα επόμενα χρόνια.

Η εξόρυξη στην Αυστραλία είναι επίσης, μια σημαντική πρωτογενής βιομηχανία και συνεισφέρει στην

οικονομία. Σε όλη την Αυστραλία, μπορούν να βρεθούν πολλά ορυχεία διαφορετικών μεταλλευμάτων

και ορυκτών, γεγονός που συμβάλλει στην τεράστια ανάπτυξη μεγάλων Ββιομηχανιών. Ο τομέας

μεγιστοποιεί τους άφθονους φυσικούς πόρους που βρίσκονται σε εξερεύνηση, εξόρυξη και

επεξεργασία όπως άνθρακας, ορυκτή άμμος, χρυσός, χαλκός, ουράνιο, βωξίτης, σιδηρομετάλλευμα,

νικέλιο, μόλυβδος, ψευδάργυρος, διαμάντια και φυσικό αέριο. Η Αυστραλία είναι ανάμεσα στους

μεγαλύτερους εξορύκτες βωξίτη, σιδηρομεταλλεύματος, μολύβδου και ψευδαργύρου στον κόσμο και

μεγάλο μέρος της πρώτης ύλης που εξορύσσεται στην Αυστραλία εξάγεται στο εξωτερικό.

Το 1851, βρέθηκε χρυσός κοντά στη Νέα Νότια Ουαλία και τη νεοσύστατη αποικία της Βικτώριας,

γεγονός που επηρέασε ιδιαίτερα την πόλη και την Αυστραλία στο σύνολό της. Η εισροή πλούτου που

έφερε ο χρυσός έκανε σύντομα τη Βικτώρια την πιο πλούσια αποικία της Αυστραλίας με διαφορά και

τη Μελβούρνη τη μεγαλύτερη πόλη του νησιού. Στα μέσα της δεκαετίας του 1850, το 40% του

παγκόσμιου χρυσού παρήχθη στην Αυστραλία και ο πληθυσμός άλλαξε δραματικά.

Ο αγροτικός τομέας αντιπροσωπεύει το 3% του ΑΕΠ της Αυστραλίας στο αγρόκτημα και το 12%, εάν η

προσθήκη αξίας μέσω της επεξεργασίας γίνει πέρα από το αγρόκτημα. Τα προϊόντα που εξάγονται από

τη χώρα περιλαμβάνουν κηπευτικά προϊόντα όπως φρούτα, ξηροί καρποί και λαχανικά. Η αμπελουργία



και η παραγωγή κρασιού είναι επίσης μια ώθηση για τη γεωργική βιομηχανία καθώς αποτελεί το 30%

του κλάδου. Η βιομηχανία παραγωγής τροφίμων και ποτών είναι εξίσου σημαντική και αποτελείται

από κρέας και προϊόντα κρέατος, παραγωγή ποτών και βύνης, γαλακτοκομικά προϊόντα, ζάχαρη και

ζαχαροπλαστική, επεξεργασία φρούτων και λαχανικών, προϊόντα αρτοποιίας κ.λπ.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.austrade.gov.au/

https://www.ibisworld.com/australia/industry-trends/biggest-industries-by-revenue/

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η ιστορία της Αυστραλίας είναι η ιστορία της γης και των λαών της ηπείρου της Αυστραλίας.

Οι άνθρωποι έφτασαν για πρώτη φορά στην αυστραλιανή ηπειρωτική χώρα δια θαλάσσης, από τη

θαλάσσια Νοτιοανατολική Ασία, μεταξύ 50.000 και 65.000 ετών πριν και διείσδυσαν σε όλα τα μέρη

της ηπείρου. Η περίοδος μεταξύ της πρώτης ανθρώπινης κατοίκησης της αυστραλιανής ηπείρου και

του αποικισμού της Αυστραλίας το 1788, η οποία σηματοδοτεί την έναρξη της συνεπούς γραπτής

τεκμηρίωσης της Αυστραλίας, αποτελεί την προϊστορία της.

Η πρώτη γνωστή απόβαση στην Αυστραλία από Ευρωπαίους ήταν το 1606, από τον Ολλανδό ναυτικό

Willem Janszoon στη βόρεια ακτή της χώρας, ενώ κατά τον 17ο αιώνα και τον 18ο αιώνα όλο και

περισσότεοι Ευρωπαίοι εξερευνητές έφτασαν στην Αυστραλία . Στη δεκαετία του 1850 ανακαλύφθηκε

χρυσός, γεγονός το οποίο έφερε ανθρώπους από όλο τον κόσμο στην χώρα. Το 1901, η Αυστραλία έγινε

έθνος, σχηματίζοντας την Κοινοπολιτεία της Αυστραλίας.

Η διάκριση των ιστορικών περιόδων της χώρας δεν είναι σαφής, ωστόσο, μπορούμε να διακρίνουμε :

 Προϊστορία

 Ευρωπαϊκή εξερεύνηση δια θαλάσσης (μετά τον 16ο αιώνα)

 Ευρωπαϊκή εξερεύνηση από ξηρά (μετά τον 17ο αιώνα)

 Αποικιακή επέκταση

 Από την αυτονομία στην ομοσπονδία (μετά τον 18ο αιώνα)

 Παγκόσμιοι Πόλεμοι (19ος αιώνας)

 Μεταπολεμική και σύγχρονη εποχή

https://www.austrade.gov.au/
https://www.ibisworld.com/australia/industry-trends/biggest-industries-by-revenue/


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://www.britannica.com/place/Australia/History

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Australia

https://www.nationsonline.org/oneworld/History/Australia-history.htm

https://www.nma.gov.au/defining-moments/defining-moments-timeline

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Αυστραλία κατατάσσεται στην 16η θέση, μεταξύ των

145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Η Αυστραλιανή

Αμυντική Δύναμη είναι ο στρατιωτικός οργανισμός που είναι υπεύθυνος για την υπεράσπιση της

Κοινοπολιτείας της Αυστραλίας και των εθνικών συμφερόντων της. Αποτελείται από προσωπικό

πλήρους απασχόλησης και ενεργούς εφέδρους και υποστηρίζεται από το Υπουργείο Άμυνας και πολλές

άλλες πολιτικές υπηρεσίες. Αποτελείται από κλάδους όπως το Βασιλικό Αυστραλιανό Ναυτικό, ο

Αυστραλιανός Στρατός, η Βασιλική Αυστραλιανή Πολεμική Αεροπορία και αρκετές μονάδες «τριών

υπηρεσιών». Η Αυστραλιανή Αμυντική Δύναμη είναι τεχνολογικά εξελιγμένος αλλά σχετικά μικρός. Αν

και το ενεργό προσωπικό του ADF το καθιστά τον μεγαλύτερο στρατό στην Ωκεανία, είναι μικρότερος

από τις περισσότερες ασιατικές στρατιωτικές δυνάμεις. Ωστόσο, υποστηρίζεται από έναν σημαντικό

προϋπολογισμό από τα παγκόσμια πρότυπα και μπορεί να αναπτύξει δυνάμεις σε πολλές τοποθεσίες

εκτός Αυστραλίας.

Επί του παρόντος, ο Αυστραλιανός στρατός διαθέτει 59 κύρια άρματα μάχης, 33.414 οχήματα και 48

ρυμουλκούμενα πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 353 αεροσκάφη, εκ των οποίων 24

μαχητικά αεροσκάφη, 48 αεροσκάφη επίθεσης, 38 μεταγωγικά, 98 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 31

αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 108 ελικόπτερα, 22 επιθετικά ελικόπτερα και 6 τάνκερ. Όσον αφορά

το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 43 σκάφη, εκ των οποίων 2 ελικοπτεροφόρα, 3 αντιτορπιλικά,

8 φρεγάτες, 6 υποβρύχια, 12 περιπολικά σκάφη και 4 ναρκαλιευτικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://armedforces.eu/Australia

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=australia

https://www.britannica.com/place/Australia/History
https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Australia
https://www.nationsonline.org/oneworld/History/Australia-history.htm
https://www.nma.gov.au/defining-moments/defining-moments-timeline
https://armedforces.eu/Australia
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=australia


https://en.wikipedia.org/wiki/Australian_Defence_Force

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Australian'

'Daily Cargo News'

'The Sydney Morning Herald'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Business-the Australian'

'Financial Review'

'Finance-news'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Fox Sports'

'Sporting news'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.allyoucanread.com/australian-newspapers/

https://www.w3newspapers.com/australia/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ: Στον Εθνικό Κατάλογο με τα μουσεία της Αυστραλίας συμπεριλαμβάνονται

περισσότερα από 1000 μουσεία και γκαλερί. Η Ένωση Μουσείων και Γκαλερί της Αυστραλίας είναι ο

εθνικός επαγγελματικός οργανισμός και το κορυφαίο συμβούλιο για μουσεία και δημόσιες γκαλερί

τέχνης στη χώρα. Από το 2020, υπάρχουν 20 Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς στην Αυστραλία, εκ

των οποίων 4 είναι πολιτιστικές τοποθεσίες, 12 είναι φυσικές τοποθεσίες και 4 είναι μικτές τοποθεσίες.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Art Gallery of New South Wales (Art Gallery Rd, Sydney NSW 2000)

https://en.wikipedia.org/wiki/Australian_Defence_Force
https://www.theaustralian.com.au/
https://www.thedcn.com.au/
https://www.smh.com.au/
https://www.theaustralian.com.au/business
https://www.afr.com/
https://www.news.com.au/finance
https://www.foxsports.com.au/
https://www.sportingnews.com/us
https://www.allyoucanread.com/australian-newspapers/
https://www.w3newspapers.com/australia/


2. Australian Museum (1 William St, Darlinghurst NSW 2010)

3. Australian National Maritime Museum (2 Murray St, Sydney NSW 2000)

4. Australian War Memorial (Treloar Cres, Campbell ACT 2612)

5. Melbourne Museum (11 Nicholson St, Carlton VIC 3053)

6. MONA (655 Main Rd, Berriedale TAS 7011)

7. National Gallery of Australia (Parkes Pl E, Parkes ACT 2600)

8. National Gallery of Victoria (180 St Kilda Rd, Melbourne VIC 3006)

9. National Museum of Australia (Lawson Cres, Acton ACT 2601)

10. Scienceworks (Museums Victoria) (2 Booker St, Spotswood VIC 3015)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Australia

https://www.amaga.org.au/

https://icom-australia.mini.icom.museum/

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Η τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Αυστραλία είναι επίσημη εκπαίδευση

που αποτελείται από κρατικά και ιδιωτικά ιδρύματα και χωρίζεται σε επαγγελματική εκπαίδευση και

κατάρτιση και ανώτερη εκπαίδευση. Το αυστραλιανό σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης αποτελείται

από περίπου 170 παρόχους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, οι οποίοι ταξινομούνται σε διαφορετικές

κατηγορίες: Αυστραλιανά πανεπιστήμια, Αυστραλιανά πανεπιστήμια εξειδίκευσης κ.α. Το αυστραλιανό

σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης εποπτεύεται και είναι υπό την ευθύνη της αυστραλιανής

κυβέρνησης, των κυβερνήσεων των πολιτειών και της επικράτειας και των ίδιων των ιδρυμάτων

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Υπάρχουν περισσότερα από 1100 ιδρύματα στη χώρα, πανεπιστήμια και τεχνικές σχολές, που

προσφέρουν μεταξύ άλλων πτυχία, μεταπτυχιακά, μεταπτυχιακά πιστοποιητικά και διπλώματα, πτυχία

έρευνας και διδακτορικά προσόντα. Τα αυστραλιανά ιδρύματα προσφέρουν ένα ευρύ φάσμα

μαθημάτων και υπάρχουν τρεις κύριοι τύποι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, που οδηγούν σε πτυχία

Bachelor, Master και Διδακτορικό.

Στα κορυφαία ιδρύματα ανήκουν :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Australia
https://www.amaga.org.au/
https://icom-australia.mini.icom.museum/


1. The University of Sydney

2. The University of New South Wales

3. The University of Melbourne

4. Monash University

5. Australian National University

6. The University of Queensland

7. The University of Adelaide

8. The University of Western Australia

9. Macquarie University

10. RMIT University

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.studyaustralia.gov.au/english/study/universities-and-higher-education

https://www.education.gov.au/higher-education

https://www.universitiesaustralia.edu.au/policy-submissions/teaching-learning-funding/australian-

higher-education/

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Albert Namatjira (1902 - 1959)

2. Arthur Merric Bloomfield Boyd (1920 - 1999)

3. Arthur Streeton (1867 - 1943)

4. Brett Whiteley (1939- 1992)

5. Peter Booth (1940 - )

6. Sir Sidney Robert Nolan (1917 – 1992)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Australian_artists

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

https://www.studyaustralia.gov.au/english/study/universities-and-higher-education
https://www.education.gov.au/higher-education
https://www.universitiesaustralia.edu.au/policy-submissions/teaching-learning-funding/australian-higher-education/
https://www.universitiesaustralia.edu.au/policy-submissions/teaching-learning-funding/australian-higher-education/
https://en.wikipedia.org/wiki/Albert_Namatjira
https://en.wikipedia.org/wiki/Arthur_Boyd
https://en.wikipedia.org/wiki/Arthur_Streeton
https://en.wikipedia.org/wiki/Brett_Whiteley
https://en.wikipedia.org/wiki/Peter_Booth
https://en.wikipedia.org/wiki/Sidney_Nolan
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Australian_artists


1. Ingeborg Viktoria Inge King (1915 - 2016)

2. Margaret Francis Ellen Baskerville (1861–1930)

3. Ola Cohn (1892 - 1964)

4. Ronald Charles Robertson-Swann (1941 - )

5. Theodora Esther Cowan (1868–1949)

6. Thomas Dwyer Bass (1916 - 2010)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Australian_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Alec Derwent Hope (1907 - 2000)

2. Andrew Barton Banjo Paterson (1864 – 1941)

3. Gwen Harwood (1920 – 1995)

4. Henry Archibald Hertzberg Lawson (1867 - 1922)

5. Judith Arundell Wright (1915 – 2000)

6. Kenneth Adolphe Slessor (1901 - 1971)

7. Leslie Allan Murray (1938 – 2019)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Australian_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Helen Garner (1942 - )

2. Markus Zusak (1975 - )

3. Morris Langlo West (1916 – 1999)

4. Pamela Lyndon Travers (1899 - 1996)

5. Patrick Victor Martindale White (1912 - 1990)

6. Richard Miller Flanagan (1961 - )

7. Timothy John Winton (1960 - )

https://en.wikipedia.org/wiki/Inge_King
https://en.wikipedia.org/wiki/Margaret_Francis_Ellen_Baskerville
https://en.wikipedia.org/wiki/Ola_Cohn
https://en.wikipedia.org/wiki/Ron_Robertson-Swann
https://en.wikipedia.org/wiki/Theodora_Cowan
https://en.wikipedia.org/wiki/Tom_Bass_(sculptor)
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Australian_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/A._D._Hope
https://en.wikipedia.org/wiki/Banjo_Paterson
https://en.wikipedia.org/wiki/Gwen_Harwood
https://en.wikipedia.org/wiki/Henry_Lawson
https://en.wikipedia.org/wiki/Judith_Wright
https://en.wikipedia.org/wiki/Kenneth_Slessor
https://en.wikipedia.org/wiki/Les_Murray_(poet)
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Australian_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Helen_Garner
https://en.wikipedia.org/wiki/Markus_Zusak
https://en.wikipedia.org/wiki/Morris_West
https://en.wikipedia.org/wiki/P._L._Travers
https://en.wikipedia.org/wiki/Patrick_White
https://en.wikipedia.org/wiki/Richard_Flanagan
https://en.wikipedia.org/wiki/Tim_Winton


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Australian_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Alfred Deakin (1856 - 1919)

2. John Winston Howard (1939 - )

3. Malcolm Bligh Turnbull (1958 - )

4. Robert James Lee Hawke (1929 - 2019)

5. Scott John Morrison (1968 - 2022)

6. Sir Edmund Toby Barton (1849 - 1920)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Australian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Anthony Pratt

2. Georgina Hope Rinehart

3. Harry Triguboff

4. John Andrew Henry Forrest

5. Michael Cannon-Brookes

6. Scott Farquhar

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Macquarie Centre (Cnr, Waterloo Rd, Macquarie Park NSW 2113)

2. Pacific Fair Shopping Centre (2 Hooker Blvd, Broadbeach Waters QLD 4218)

3. Queen Street Mall (Queen St, Brisbane City QLD 4000)

4. Queen Victoria Market (Queen St, Melbourne VIC 3000)

5. Westfield Carousel (1382 Albany Hwy, Cannington WA 6107)

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Australian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Alfred_Deakin
https://en.wikipedia.org/wiki/John_Howard
https://en.wikipedia.org/wiki/Malcolm_Turnbull
https://en.wikipedia.org/wiki/Bob_Hawke
https://en.wikipedia.org/wiki/Scott_Morrison
https://en.wikipedia.org/wiki/Edmund_Barton
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Australian_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Anthony_Pratt_(businessman)
https://en.wikipedia.org/wiki/Gina_Rinehart
https://en.wikipedia.org/wiki/Harry_Triguboff
https://en.wikipedia.org/wiki/Andrew_Forrest
https://en.wikipedia.org/wiki/Mike_Cannon-Brookes
https://en.wikipedia.org/wiki/Scott_Farquhar


6. Westfield Parramatta (159-175 Church St, Parramatta NSW 2150)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. BHP

2. Commonwealth Bank

3. Origin Energy

4. Wesfarmers

5. Westpac

6. Woolworths Group

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Adelaide

2. Alice Springs

3. Brisbane

4. Canberra

5. Darwin

6. Melbourne

7. Perth

8. Sydney

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Tasmania

2. Uluru

3. Βασιλικός Βοτανικός Κήπος του Sydney

4. Γέφυρα Sydney Harbour

5. Εθνικό Πάρκο Port Campbell

6. Μεγάλος Κοραλλιογενής Ύφαλος

https://en.wikipedia.org/wiki/Adelaide
https://en.wikipedia.org/wiki/Alice_Springs
https://en.wikipedia.org/wiki/Brisbane
https://en.wikipedia.org/wiki/Canberra
https://en.wikipedia.org/wiki/Darwin,_Northern_Territory
https://en.wikipedia.org/wiki/Melbourne
https://en.wikipedia.org/wiki/Perth
https://en.wikipedia.org/wiki/Sydney
https://en.wikipedia.org/wiki/Tasmania
https://en.wikipedia.org/wiki/Uluru
https://en.wikipedia.org/wiki/Royal_Botanic_Garden,_Sydney
https://en.wikipedia.org/wiki/Sydney_Harbour_Bridge
https://en.wikipedia.org/wiki/Port_Campbell_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Great_Barrier_Reef


7. Νήσος Fraser

8. Όπερα του Sydney

https://en.wikipedia.org/wiki/Fraser_Island
https://en.wikipedia.org/wiki/Sydney_Opera_House

